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ZADAVATEL:  Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov 
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ZASTOUPENÍ ZADAVATELE – společnost pověřená výkonem zadavatelských činností dle příkazní smlouvy 

 STAVEBNÍ PORADNA, spol. s r.o. 
 zastoupená Kristýnou Soukupovou, jednatelkou společnosti 
 Průběžná 2521/48, 370 04 České Budějovice 
 IČ: 62508822 

Na základě žádosti o vysvětlení zadávací dokumentace Vám sdělujeme odpovědi na dotazy 
dodavatelů: 

Dotaz č. 1: 

Žádáme zadavatele o sdělení, zda bude předmětem veřejné zakázky rovněž vybavení 
zázemí haly a dodávka FVE. 

Pro správné ocenění jednotlivých položek a ocenění celé stavby metodou design & build Vás 
žádáme o bližší technickou specifikaci zázemí salónku, společenské místnosti, ošetřovny. V 
knize standardů není z hlediska vybavení těchto zázemí zmínka. 

Dále v PD není zakomponovaná TZ a bližší specifikace k FVE, instalace na střechu, V knize 
standardů je popisek pro ocenění zcela nedostatečný. 

Odpověď na dotaz č. 1:  

• Vybavení nábytkem 

Uchazeč ocení vybavení místností hráčských šaten č.m. 1.06, 1.08, 1.13, 1.15, 1.20, 1.22, 
1.27, 1.29, 1.34 a 1.36 v souladu s knihou standardů. Vybavení vámi zmiňovaných místností 
(společenská místnost, salónek a ošetřovna) není předmětem dodávky stavby. 
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• FVE 

Na střeše objektu bude umístěna FVE se 180 ks FVP 550Wp o celkovém výkonu FVE 99 
kWp. FV panely budou rozděleny do sekcí s min. vzdáleností 1 m od drátu jímacího vedení 
na střeše objektu viz. výkres střechy v části D.1.02.06. Orientace FVP na JZ dle orientace 
střechy objektu, instalace na plochou střechu, FVP na konstrukcích se sklonem cca 10st 
upevněných pomocí gravitačního kotvení. Kabeláž na střeše vedena v uzavřeném 
kabelovém žlabu 250x50 směrem ke chladící jednotce, kde bude prostup do 2.NP, dále po 
stropě m.č. 2.18 k místnosti s technologií FVE. U prostupu vně objektu umístěné skříně s 
ochranami RDC. V m.č. 2.19, která bude vybavena odtahem VZT a bude tvořit samostatný 
požární úsek, budou umístěny střídače, řídící jednotka FVE, rozvaděč RFVE se všemi prvky 
potřebnými pro chod FVE včetně síťové ochrany. Vyvedení výkonu bude do rozvaděče RH. 
FVE bude bez akumulátorů, vyrobená elektrická energie bude spotřebováno technologií ZS s 
akumulací do TUV a ohřevu vody pro rolbu. Řízení akumulace do různých částí technologie 
bude pomocí nadřazeného systému MaR na ZS. Řídící jednotka FVE bude připojena na 
měření v rozvaděči RH na hl. NN přívodu do objektu, dle podmínek ve smlouvě o připojení 
FVE bude nastaven režim FVE s přetoky nebo bez přetoků do DS, navržené střídače musí 
podporovat chytré řízení a budou mít možnost fungovat automaticky bez externího systému 
MaR v režimu bez přetoků. Navržená FVE bude splňovat podmínku dotace a min. 80pr 
vyrobené energie bude spotřebováno v místě. 

Dotaz č. 2: 

Vzhledem ke způsobu vypsání veřejné zakázky metodou Design & Build, poskytnutí 
zadávací projektové dokumentace pouze ve stupni DSP, stále ještě probíhajícím letním 
dovoleným u potenciálních účastníků soutěže a jejich subdodavatelů a nutnosti podrobně a 
odborně spočítat slepé výkazy výměr všech oddílů stavby, které budou následně oceněny, 
žádáme tímto zadavatele o adekvátní posun termínu odevzdání nabídek minimálně o jeden 
měsíc. V původním krátkém termínu pro odevzdání nabídek do 16.9.2025 totiž není možné 
vypracovat a odevzdat kvalitně zpracovanou nabídku.  

Odpověď na dotaz č. 2:  

Lhůta pro podání nabídek je stanovena v souladu se zákonem o zadávání veřejných 
zakázek. Současně byla stanovena tak, aby byly splněny podmínky pro poskytnutí dotace, 
kdy je nutné, aby měl zadavatel nejpozději do poloviny ledna 2026 vydáno pravomocné 
povolení stavby. Delší lhůta pro podání nabídek tedy stanovena být nemůže, jelikož 
zadavatel potřebuje co nejdříve dokončit zadávací řízení, podepsat smlouvu s vybraným 
dodavatelem a zahájit projekční práce.  

Dotaz č. 3: 

Zadavatel požaduje předložit k prokázání splnění kritérií technické kvalifikace: 

k § 79 odst. 2 písm. a): 

- seznam min. 2 významných stavebních prací poskytnutých za posledních 10 let před 
zahájením zadávacího řízení, jejichž předmětem byla novostavba nebo celková 
rekonstrukce zimního stadionu s min. 1 ledovou plochou, která odpovídá 
požadavkům IIHF (International Ice Hockey Federation, tedy Mezinárodní federace 
ledního hokeje), včetně dodávky a montáže technologie chlazení ledové plochy ve 
finančním objemu 20 mil. Kč a dále s kapacitou min. 300 diváků, a to ve finančním 
objemu min. 120 mil. Kč bez DPH každé této stavby,  

Dotaz: 

Žádáme zadavatele o odstranění nepřiměřených diskriminačních kritérií technické 
kvalifikace, kterými je, v rozporu se ZZVZ, nepřiměřeně omezován okruh možných uchazečů 
o veřejnou zakázku, způsobují bezdůvodné překážky soutěže mezi dodavateli a neumožňují 
účast všem objektivně způsobilým dodavatelům ve výběrovém řízení, tedy buď vypustil u 
požadovaných referencí realizovaných staveb podmínku stavebních prací, poskytnutých za 
posledních 10 let před zahájením zadávacího řízení, nebo vypustil podmínku, aby se jednalo 
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o haly, které odpovídají požadavkům IIHF, případně žádáme zadavatele, aby své požadavky 
na rozsah kvalifikace řádně a racionálně zdůvodnil a objasnil, a to proto, že: 

Dle základních ustanovení, uvedených v § 6 Zákona 134/2016 Sb. (ZZVZ)  

(1) Zadavatel při postupu podle tohoto zákona musí dodržovat zásady transparentnosti 
a přiměřenosti. 

(2) Ve vztahu k dodavatelům musí zadavatel dodržovat zásadu rovného zacházení a 
zákazu diskriminace. 

Domníváme se, že vzhledem k malému počtu hal vybudovaných v uvedeném období ve 
standardu IIHF, by měl Zadavatel buď tuto lhůtu prodloužit na 15 let, nebo by měl požadavek 
na haly ve standardu IIHF vypustit úplně. Hala, jejíž výstavba je předmětem této veřejné 
zakázky, bude hala tréninková. U tréninkové haly je tento požadavek, podle našeho názoru, 
nadbytečný a neodůvodnitelný.  

Odpověď na dotaz č. 3:  

Zadavatel tento požadavek na prokázání technické kvalifikace dle § 79 odst. 2 písm. a) 
ZZVZ rušit nebude a trvá na něm. 

Předmětem plnění je výstavba nového zimního stadionu. Charakter reference tedy zcela 
odpovídá poptávanému předmětu plnění a tedy typu staveb.   

Zadavatel chce mít právo a možnost ověřit si prostřednictvím požadavků na prokázání 
významných zkušeností dodavatelů odborné schopnosti a zkušenosti dodavatelů s realizací 
plnění s obdobným předmětem. Tato samostatná a zcela logická úvaha je přitom zcela 
legitimní u příspěvková organizace zřízená územním samosprávným celkem, tedy 
Statutárním městem Havířov, tedy organizací která je nadána vysokou mírou samostatnosti 
a zadavatel tak zastává názor, že v této své úvaze, jejím cílem bylo získat kvalitní a 
spolehlivé plnění pro zadavatele nijak nevychýlilo z mezí zákona, a to jak zákona o zadávání 
veřejných zakázek, tak zákona o obcích, které je zcela přiléhavé v případě organizace, které 
je zřízená územním samosprávným celkem. Zde by zadavatel poukázal zejména na tato 
ustanovení zák.č. 128/2000 Sb. o obcích, obecní zřízení, která mu, vedle ústavně 
garantovaného práva na samosprávu, dává právo rozhodnout tak, jak rozhodl. Je to 
ustanovení § 2 zákona, který říká ve svých dvou odstavcích, že „Obec je veřejnoprávní 
korporací, má vlastní majetek. Obec vystupuje v právních vztazích svým jménem a nese 
odpovědnost z těchto vztahů vyplývající“, a dále že „Obec pečuje o všestranný rozvoj svého 
území a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů chrání též veřejný zájem.“  

Pokud tedy zadavatel má vlastní majetek, jedná svým jménem a nese také odpovědnost z 
těchto vlastnických vztahů, a považovalo za záruku kvality zadaného díla stanovené 
podmínky, mělo plné právo je zahrnout do zadávacích podmínek. Zadavatel nechce riskovat 
tím, že by se o dílo ucházel subjekt bez podobných zkušeností, a protože je to právě 
zadavatel, který nese odpovědnost vyplývajících z daného díla jako jeho zadavatel a 
vlastník, nemůže mu třetí subjekt ex post určovat, jaké podmínky měl zvolit raději apod., 
když obec vnímá nastavené podmínky v zadávacím řízení za jasný veřejný zájem, kterým 
bylo dosažení kvality dodaného díla zkušeným dodavatelem. Snaha o tuto kvalitu je zcela 
legitimní, logická, a v intencích zákonných práv zadavatele.   

Jednání zadavatele zde plně prokazuje, že jeho úmyslem nebylo jakkoli omezovat 
konkurenční prostředí, ale dosáhnout především kvality, kterou zaručuje jen zkušený 
dodavatel. Kvalita díla by měla být stěžejním motivem a cílem každého zadavatele. 
Dodatečně „modulovat“, jak měl zadavatel rozhodovat, a vstupovat tak do jeho ústavně 
chráněného práva na samosprávu, a to ze strany stěžovatele bez objektivního důvodu, když 
kladné motivy, tedy veřejný zájem, je jednoznačný a pochopitelný, podle názoru zadavatele 
nejde, protože by de facto docházelo k dodatečnému hodnocení rozhodování orgánů obce, a 
tedy k nepřípustnému zásahu do výkonu samosprávy, realizované v souladu se zákonem.  

Zadavatel k tomu pro vysvětlení sděluje, že zadávací podmínky před vyhlášením schválila 
Rada města Havířova a současně tato bude schvalovat i výběr nejvýhodnější nabídky. 
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Zadavatel přitom nemohl nastavit technická kritéria takovým způsobem, aby je splnili 
i dodavatelé, kteří zřejmě zakázky obdobného rozsahu (především věcného, ale i finančního) 
nikdy neplnili. Takový postup by byl mimo jiné také v rozporu s ustanovením § 38 odst. 1 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů („Zob“), 
podle kterého musí být majetek obce využíván účelně a hospodárně v souladu s jejími zájmy 
a úkoly vyplývajícími ze zákonem vymezené působnosti. Obec je dle tohoto ustanovení 
povinna pečovat o zachování a rozvoj svého majetku. Obec je tedy ve vztahu ke svému 
majetku povinna postupovat jako řádný hospodář. Tomu odpovídá klást na dodavatele 
veřejné zakázky natolik přísné nároky, aby došlo k výběru dodavatele dostatečně 
kvalifikovaného.  

Zadavatel tímto způsobem chrání rovněž veřejné finance a postupuje v souladu s tzv. 3E 
zadávání veřejných zakázek: efektivnost, hospodárnost a účelovost. Principy 3E mohou 
zadavatelé při zadávání veřejných zakázek ovlivnit právě např. stanovením požadavků na 
technické a kvalifikační předpoklady. Veřejná zakázka by tak měla být zadávána tak, aby 
zadavatel obdržel za minimum finančních prostředků co nejvyšší kvalitu stavebních prací a 
služeb. Při výběru dodavatele, který není dostatečně kvalifikovaný, by zadavatel byl nucen 
vynaložit dodatečné náklady např. na vícepráce, případně v nejhorším případě, kdy by 
původní dodavatel zcela přestal předmět veřejné zakázky plnit, na zabezpečení místa plnění, 
ochranu obyvatel a výběr nového dodavatele.  

Zadavatel konstatuje, že požadavky na prokázání kvalifikace, tj. stanovení kritérií profesní 
způsobilosti, ekonomické kvalifikace a technické kvalifikace za účelem prokázání lidských 
zdrojů, technických zdrojů nebo odborných schopností a zkušeností nezbytných pro plnění 
veřejné zakázky v odpovídající kvalitě, odpovídají druhu, rozsahu a zejména složitosti 
předmětu plnění veřejné zakázky. Zadavatel v rámci prokázání kvalifikace nepožadoval nic, 
co by nebylo předmětem plnění veřejné zakázky (včetně uvedených finančních hodnot). 

Zadavatel je přesvědčen, že jeho požadavky bezprostředně souvisí s předmětem veřejné 
zakázky, jsou nastaveny správně, zákonně a nejsou vzhledem k rozsahu předmětu veřejné 
zakázky neúměrné a odpovídají zejména zásadám a principům dle ust. § 6 a ust. § 73 odst. 
6 ZZVZ. 

Zadavatel současně připomíná, že dodavatel je oprávněn chybějící kvalifikaci prokázat např. 
prostřednictvím poddodavatele (řešeno v § 83 ZZVZ) nebo podat společnou nabídku s jiným 
dodavatelem (řešeno v § 82 ZZVZ). 

K vypuštění či úpravě této reference není žádný zákonný ani jiný objektivní důvod.  

Dotaz č. 4: 

k §79 odst. 2 písm. c): 

realizační tým, který se bude podílet na plnění veřejné zakázky, a to zejména těch, jež 
zajišťují kontrolu kvality nebo budou provádět stavební práce v následujícím složení:  

▪ Hlavní stavbyvedoucí autorizovaný technik nebo inženýr v oboru pozemní stavby (doložit 
osvědčení o autorizaci v tomto oboru),  

vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání stavebního směru (doložit doklad o nejvyšším 
dosaženém vzdělání),  

min. 5 let praxe v oboru pozemních staveb na pozici stavbyvedoucí,  

zkušenost s realizací min. 1 stavby poskytnuté za posledních 5 let před zahájením 
zadávacího řízení ve finančním objemu min. 60 mil. Kč bez DPH, jejímž předmětem byla 
novostavba nebo rekonstrukce objektu určeného pro veřejnost a která byla realizovaná 
metodou design & build,  

zkušenost s realizací min. 2 staveb poskytnutých za posledních 5 let před zahájením 
zadávacího řízení ve finančním objemu min. 150 mil. Kč bez DPH každé této stavby, jejichž 
předmětem byla novostavba nebo rekonstrukce pozemní stavby.  

Hlavní stavbyvedoucí musí prokázat min. 3 stavby splňující výše uvedené požadavky. 
Jednou stavbou nelze splnit více požadavků. 
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Dotaz: 

Žádáme zadavatele o odstranění nepřiměřených diskriminačních kritérií technické 
kvalifikace, kterými je, v rozporu se ZZVZ, nepřiměřeně omezován okruh možných uchazečů 
o veřejnou zakázku, způsobují bezdůvodné překážky soutěže mezi dodavateli a neumožňují 
účast všem objektivně způsobilým dodavatelům ve výběrovém řízení, tedy buď vypustil 
požadavek na prokázání min. 3 staveb splňujících výše uvedené požadavky, kdy jednou 
stavbou nelze splnit více požadavků, případně žádáme zadavatele, aby své požadavky na 
rozsah kvalifikace řádně a racionálně zdůvodnil a objasnil, a to proto, že: 

Dle základních ustanovení, uvedených v § 6 Zákona 134/2016 Sb. (ZZVZ)  

(1) Zadavatel při postupu podle tohoto zákona musí dodržovat zásady transparentnosti 
a přiměřenosti. 

(2) Ve vztahu k dodavatelům musí zadavatel dodržovat zásadu rovného zacházení a 
zákazu diskriminace. 

Domníváme se, že hlavní stavbyvedoucí, který v požadovaném období realizoval stavbu ve 
finančním objemu násobně vyšším než 150 mil. Kč, disponuje minimálně stejnými 
zkušenostmi, jako hlavní stavbyvedoucí, který disponuje zkušenostmi dle kvalifikačních 
požadavků. Stavba v násobně vyšším objemu je logicky technicky výrazně složitější a 
časově náročnější (např. v délce trvání tři roky) a ve zbývajícím období je nemožné 
realizovat další dvě stavby v požadovaném objemu. Navíc pokud je stavba realizována 
metodou design & build, znamená to, že zhotovitel řeší nejenom samotnou stavbu, ale i 
zpracování projektové dokumentace, veškerý inženýring vč. projednání s dotčenými orgány 
státní správy atd.  Celková délka takové výstavby je tím pádem výrazně delší, než u staveb 
zadávaných bez použití metody design & build. Tím se prodlužuje i doba, po kterou je hlavní 
stavbyvedoucí takovou stavbou vázán. Zadavatel tímto způsobem nepřiměřeně diskriminuje 
velmi zkušené hlavní stavbyvedoucí, kteří přitom disponují referencí např. v objemu více než 
1 mld. Kč. 

Odpověď na dotaz č. 4:  

Viz odpověď na dotaz č. 3. 

Zadavatel nebude požadavky na kvalifikace jakkoli upravovat či měnit, jelikož tyto plně 
odpovídají předmětu plnění této veřejné zakázky, tj. odpovídají druhu, rozsahu a složitosti 
předmětu plnění ani bezdůvodně neomezují hospodářskou soutěž.   

S pozdravem 

 
 

Kristýna Soukupová 
jednatelka společnosti 
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